
 

 

 

  
 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΑΛΓΕΒΡΑ 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ :  Α ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ: ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023 

 

ΘΕΜΑ Α  

         Α1    Να αναφέρετε τι ονομάζεται ταυτότητα.  

                    Μονάδες 5 

          Α2   Να χαρακτηρίσετε ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ) τις  

               παρακάτω προτάσεις:  

               α)  (𝛼 + 𝛽)2 = 𝛼2 + 𝛽2 

               β) Έ𝜎𝜏𝜔 𝜎ύ𝜈𝜊𝜆𝜊 𝛢 = {𝑥 ∊ ℝ /𝑥2 + 1 > 0} . 𝛵ό𝜏𝜀 𝜄𝜎𝜒𝜐𝜀𝜄  𝛢 = ℝ                     

                γ) 𝛼 · 𝛾 = 𝛽 · 𝛾 ⇔ 𝛼 = 𝛽                                                                         

                δ) 𝛼 ∙ 𝛽 ≠ 0  ⇔  𝛼 ≠ 0   𝜅𝛼𝜄   𝛽 ≠ 0                                                                                                        

                 ε) 𝛢𝜈 𝛢 = { 𝛼 , 𝛽, 𝛾, 𝛿} 𝜅𝛼𝜄 𝛣 = { 𝛾, 𝛿, 𝜀, 𝜁} 𝜏ό𝜏𝜀 𝛢 ∪ 𝛣 = {𝛾, 𝛿}                        

Μονάδες 10 

                                                                                                               

         Α2     Να συμπληρωθούν οι παρακάτω ισότητες: 

                α) (𝛼 + 𝛽)2 = 

                β) (𝛼 − 𝛽)3 = 

                     γ)   𝛼2 − 𝛽2 = 

                     δ)   𝛼3 + 𝛽3 = (…  … )(…   …   … )          

                ε) 𝛼2 + 𝛽2 =      

 στ)  
2

                            

                                               Μονάδες 6  

          

          Α4  Θεωρήστε τον ισχυρισμό:  

               «Για όλους τους πραγματικούς αριθμούς α και β ισχύει η συνεπαγωγή:  

                  𝛼2 = 𝛽2 ⇒ 𝛼 = 𝛽» 

                  α) Να χαρακτηρίσετε ως «αληθή» ή «ψευδή» τον παραπάνω ισχυρισμό 

                  β) Αν χαρακτηριστεί ως «αληθής» να δικαιολογήσετε την απάντησή 

σας ενώ αν χαρακτηριστεί ως «ψευδής» να δοθεί αντιπαράδειγμα.  

 

Μονάδες 4(1+3) 

 



 

 

 

ΘΕΜΑ Β       

     Β1     Έστω 𝑥, 𝑦 πραγματικοί αριθμοί.   

          α) Να δείξετε ότι: (−𝑥 − 𝑦)2 − (𝑥 − 𝑦)2 = 4𝑥𝑦 

          β) Να βρεθεί ο αριθμός (−
2023

2024
−

2024

2023
)

2
− (

2023

2024
−

2024

2023
)

2
 

 

    Μονάδες 10 

      

      Β2  Δίνονται οι πραγματικοί αριθμοί   𝛼, 𝛽, 𝛾, 𝛿  𝜇𝜀  𝛽 ≠ 0 𝜅𝛼𝜄  𝛿 ≠ 0 τέτοιοι ώστε 

           
𝛼

𝛽
=

𝛾

𝛿
   . Να δείξετε ότι   

𝛼

𝛽
=

3𝛼−2𝛾

3𝛽−2𝛿
 .  

  Μονάδες 7 

      Β3  Αν ισχύει ότι 𝑥 + 
1

𝑥
 = 𝛼 ,  να δείξετε ότι  𝑥2 + 

1

𝑥2 = 𝛼2 − 2 .  

Μονάδες 8 

 

ΘΕΜΑ Γ 

      Γ1     Αν  𝛼, 𝛽 ∊ ℝ  τέτοιοι ώστε 𝛼 + 𝛽 = 2 , να δείξετε ότι:  

            𝛼(2 + 𝛼) + 2𝛽(𝛼 + 1) + 𝛽2 = 8.  

Μονάδες 12 

      Γ2   Αν 𝛼, 𝛽 ∊ ℝ∗ τέτοιοι ώστε 
𝛼

𝛽
 = 2 ,  να δείξετε ότι:   

𝛼2−2𝛽2

𝛼2+2𝛽2 = 
1

3
 

Μονάδες 13 

ΘΕΜΑ Δ 

       Δ1   Αν ισχύει ότι (𝛾 + 𝛼)2 + (𝛿 + 𝛽)2 = 4(𝛼𝛾 + 𝛽𝛿) , να δείξετε ότι:  

              α) (𝛼 − 𝛾)2 + (𝛽 − 𝛿)2 = 0 .  

              β) 𝛼 = 𝛾  και  𝛽 = 𝛿 . 

Μονάδες 13 

       Δ2   Αν 𝑥, 𝑦 ∊ ℝ , ώστε 𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑥 + 10𝑦 + 26 = 0 , να βρεθούν οι 

             αριθμοί  𝑥, 𝑦 ∊ ℝ .  

               

Μονάδες 12 

 

 

ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!!   


